
 

 

COMUNE    DI  VILLANOVA MONFERRATO 
Provincia di Alessandria 

 
 

COPIA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

N.    21  del    6/06/2014 
 

 

OGGETTO : APPROVAZIONE DEI REQUISITI PER LA NOMINA DEI RAPPRESENTANTI 
DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE E ISTITUZIONI. 
 

L’anno  duemilaquattordici, addì  sei, del mese di  giugno, alle ore  21 e minuti  00,  nella 
sala delle adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 
vigente legge, dallo Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in 
sessione STRAORDINARIA di  PRIMA CONVOCAZIONE ed in seduta  PUBBLICA. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i 
componenti di questo Organo sotto indicati: 
 

             Cognome e Nome Carica Pr. As. 

Renzo AVONTO      CONSIGLIERE   X  

Giuseppe DOMENICALE      CONSIGLIERE   X  

Renata AVONTO      CONSIGLIERE   X  

Angelo MILANI      CONSIGLIERE   X  

Sara CABRINO      CONSIGLIERE   X  

Marcello COPPI      CONSIGLIERE   X  

Franca AVONTO      CONSIGLIERE   X  

Fabrizio BREMIDE      CONSIGLIERE   X  

Matteo COSTANZO      CONSIGLIERE   X  

Ilaria OLIARO      CONSIGLIERE   X  

Totale  10  

 

Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale Dott. Pierangelo Scagliotti. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig Mauro CABIATI  nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento in oggetto. 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

 Considerato che ai sensi della lettera “m” dell’art. 42 del D.Leg. 18/08/2000 n. 267, 
necessita definire gli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del 
Comune presso enti, aziende ed istituzioni; 

 
 Ritenuto di dover provvedere al predetto adempimento per permettere al Sindaco di 

effettuare le nomine e le designazioni nel rispetto dei termini di 45 giorni 
dall’insediamento di questo Consiglio comunale; 

 
 Visto che oltre alle indicazioni per la nomina e designazioni devono essere previste 

le norme per la revoca e decadenza dei rappresentanti; 
 

 Udita la relazione del Sindaco che illustra la proposta per la determinazione per gli 
indirizzi per le nomine e le designazioni; 

 
 Visto il vigente statuto comunale; 

 
 Visto il parere favorevole del Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnico-

amministrativa ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 
 

 Con voti unanimi  palesemente espressi 
 

DELIBERA 
 
Di fissare per quanto premesso, ai sensi della lettera “m” dell’art. 42 del D.Lgs. 
18/08/2000 n. 267, i seguenti indirizzi cui il Sindaco dovrà attenersi per la nomina e la 
revoca dei rappresentanti del Comune presso aziende, enti ed istituzioni 
 
 
      Per la nomina e designazione: 
 
 
 Competenza specifica per grado di istruzioni o per esperienza lavorativa e/o 

professionale sulle attività che costituiscono gli scopi dell’ente, azienda o istituzione; 
 I rappresentanti vanno scelti preferibilmente fra i residenti del Comune, quelli scelti 

fuori Comune devono distinguersi per professionalità, cultura o esperienza nell’attività 
dell’ente, azienda o istituzione; 

 Ogni rappresentante eletto deve all’atto della nomina, avere allegato il curriculum che 
dimostri il grado di istruzione o l’esperienza lavorativa o professionale; 

 Ogni rappresentante deve, all’atto della nomina, dichiarare di non versare in situazioni 
di ineleggibilità o incompatibilità con l’incarico e di conformarsi agli indirizzi 
dell’Amministrazione comunale che rappresenta: 
 
 
 
 
 



      Per la revoca: 
 
 
 Quando i rappresentanti non osservino le linee di indirizzo politico amministrative 

sottoscritte in sede di nomina; 
 Quando non svolgano una azione amministrativa coerente con il documento politico 

amministrativo sottoscritto in sede di nomina; 
 Quando non intervengano a tre sedute del Consiglio di Amministrazione dell’Ente 

senza giustificato motivo; 
 
 
 
     Per la decadenza : 
 
 
 Per decesso del rappresentante; 
 Per perdita dell’elettorato e dei requisiti a rivestire la carica di consigliere comunale. 

 
 



LETTO,  CONFERMATO E SOTTOSCRITTO 
 

IL PRESIDENTE 

F.to Mauro CABIATI 

 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to Dott. Pierangelo Scagliotti 

 

 

  

 

  

  
 

Si attesta la regolarità tecnico-amministrativa ai 
sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 

267. 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to Dott. Pierangelo Scagliotti 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato  
all’Albo  Pretorio  on  line  di questo Comune accessibile al pubblico dal sito  

www.comune.villanovamonferrato.al.it (art. 32 L.69/2009)  dal  ____________________  per rimanervi 
per 15 giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione. 
 

Lì ____________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. Pierangelo Scagliotti 
 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'  
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 

  

è  stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 

267/2000) 
 

perché  decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 267/00) 

 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. Pierangelo Scagliotti 
 

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
Lì _________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

( Dott. Pierangelo Scagliotti) 
 

 

 

 


